



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第33期(总第1739期) / 2023年8月14日 星期一

蝉联全区第一 天平街道的市容环境为什么受公众点赞?

由市绿化和市容管理局对全市市容环境质量开展的2023年上半年度社会公众满意度测评结果近日出炉。徐汇区天平街道再一次荣获中心城区范围测评“优秀”的成绩，并蝉联徐汇区排名第一。

成绩的取得源于天平街道党工委、办事处紧紧围绕“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，坚持对标最高标准、着眼最好水平，以“一路一弄”建设为契机，叠加“美丽街区”“美丽家园”项目，以城市精细化治理、林长制工作、垃圾分类等为抓手，连点成线、以点带面，聚焦民生问题、着眼常态长效，切实提升群众满意度和获得感。

以“建”为先，促进辖区风貌提质增效

精细治理提升绿色景观。天平街道与区职能部门联手，结合“三旧”变“三新”、

道路全要素治理、15分钟社区生活圈建设等项目，对公共空间进行微设计、微更新，打造“小而美”的精品绿化。近年来，已涌现衡山公园、高安花园、天平花园、凯文绿地、宛平路绿地、源点广场、“嘉澜庭”和建新居民区口袋公园等成功范例，受到市民游客欢迎。配合区绿化市容局，积极协调区域单位打开绿化围墙，通过拆墙透绿让丽波花园内的绿地变身成为市民游客可以步入的口袋花园，进一步践行开放、共享、融合的“人民城市”理念，打造居民群众家门口的绿意生活空间。

积极推进“美丽街区”建设。按照“全球城市历史风貌保护的修复样本、品质提升与精细治理的示范街区”标准，天平街道坚持精耕细作、精雕细琢、精益求精，不断提升辖区市容环境水平。在区建管委、

绿化市容局、房管局等区级部门的支持下，条块协同、上下联动，辖区内道路全要素治理、风貌区“美丽街区”道路景观提升等项目的设计理念和建设品质不断提升，街道则同步加强施工过程的监管，针对扬尘、噪音等问题，街道管理办协同综合行政执法队、市容等条线部门，加强文明施工巡查，严管各类污染和扰民问题，用“细心、耐心、卓越心”绣出更具品质、更加精致、更有温度的美丽天平，风貌区重新焕发的独特人文气质吸引了越来越多的市民和游客观光、打卡。

以“管”为要，巩固市政市容管理成效

物业一体化管理。天平街道持续聚焦街区里弄环境，推进以康平路、余庆路为核心的周边10个街坊及高安路18弄等处实行一体化服务。 (下转第2版)

上海书展将开展，各区特色分会场恭候您

阅读 开启阅读新体验”主题活动。

黄浦区：在思南公馆举办美好书店节、法国纸艺展等。

静安区：在静安嘉里中心组织“悦读静安‘最美的书’展”系列活动。

徐汇区：在徐家汇书院推出以“阅读的姿态”为主题的系列阅读活动。

长宁区：在海粟文化广场以“宁惠书香·帆享悦读”为主题，举办图书市集、组织阅读分享。

普陀区：在苏州河工业文明展示馆、

区图书馆等地进行“半马苏河，阅享夜读——苏州河书房”暑期特别阅读活动。

虹口区：在今潮8弄、邮电博物馆等地举办主论坛、诗歌之夜等“国际文学周”重要活动。

杨浦区：以大学路为主轴，联动周边高等院校、科技型创业企业、实体书店、社区等开设“青春阅读市集”。

宝山区：在智慧湾科创园围绕“陈伯吹国际儿童文学奖”，开展“悦读宝山 欢乐一夏”主题活动。

闵行区：在区图书馆首创启动“一本书一世界”上海书展·闵行夜读周。

嘉定区：结合区域江南文化特色，在古猗园等场所推出“行走江南”阅读城市主题系列活动。

金山区：整合丁聪美术馆等资源，举办漫画插图展、连环画书展等。

松江区：在云间会堂文化艺术中心举办“全民悦读”特色活动。

青浦区：联合吴江、嘉善两地，开展“长三角阅读分享”系列活动。

奉贤区：在上海之鱼金海湖畔推出“悦享新江南 啡阅好生活——奉贤区啡阅生活节”。

崇明区：依托特色民宿，深入打造“书瀛洲·名家民宿行”活动品牌。

临港新片区：在临港科技智慧图书馆组织“‘艺’起来滴水湖悦读吧”系列阅读活动。 (综合自：东方网、上海书展)

幸福感『梯』升的背后
记金牛花苑加梯工程

记者
白阳

徐汇区漕河泾街道金牛花苑是1996年建成的老式售后公房，有40个门栋1056户。小区目前60岁以上的居民占比超过50%，很多“悬空老人”都盼望加装电梯。但是金牛花苑的先天条件其实不算太好，小区困难家庭多、租户多，而且街道请第三方评估的时候，40个门栋中仅有28个适合加装，8个较难加装，4个不适合加装。金牛花苑党总支书记周红英说：“从来没想到40幢最后全都能加起来……”

加装电梯，各家有各家的想法其实很正常，居委会就是“调和剂”。居委做工作的过程也是帮助居民理解他人的过程，大家都是为了让生活在老房子里的人们过上新生活。居委会广泛发动年轻人加入“三人小组”。小组中大多都有一名或两名“很给力”的年轻人，有三甲医院的医生、外企的白领、保险公司的业务员……不少人都是80后、90后，他们与楼组长一起挨家挨户拜访邻居、征求意见、分摊经费，到最后签字付费。大家倡导同一个楼栋就是一个共同体，同一屋檐下需要互帮互助、和和气气。

汇成集团在楼栋背面开辟出一个工艺展示区，用这样一个不加锁的全透明的开放空间邀请小区居民实地了解、体验加装工艺，尽量打消居民的顾虑，也接受居民的监督。

居民们说：“自从加装电梯、楼道美化后，居住的环境和整体品质大大提升，仿佛有了高档小区的感觉。”邻居们看在眼里，喜欢在心里，很多犹豫的居民也签字了。现在的金牛花苑里时常可以看到散步聊天的老人，即便是坐着轮椅、拄着拐杖，这些曾经“悬空”多年的老人脸上挂着幸福的笑容。

写在纸上都是方法，落到实处总有困难，大到小区公共面积的使用和整体加装费用，小到分摊协议的具体方案。经历了整整十一个月，居委尽量兼顾各层居民的合理诉求，居民也“抓大放小”配合支持，这就有了加梯的“最大公约数”，这就是产生“金牛加速度”的奥秘。



炎炎夏日送清凉 浓浓关爱沁人心

详见第12版